

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ ЗА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ В РЕШАЮЩЕМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ!

Год издания 4-й

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 19 (369) ◆ Суббота, 3 марта 1973 г. ◆ Цена 1 коп.

К монолиту

Полным ходом идет наступление на скалу. 28 февраля в районе 37-й секции произведено еще два взрыва, выброшено более полутора тысяч кубометров скальной породы. А на правобережной врезке плотины взрывом разрушено 10 тысяч кубометров скалы.

Успешно подготовили взрывы бригада Гидроспецстрой — А. Васильева. Хорошо справились со своей работой бурильщики П. Ховричева и Н. Ольховина, рабочие этих бригад А. Еремин, А. Краснинчиков, В. Бояков, В. Трубин и другие.

Хорошие Весны

Вахта смелых

Дружно продолжает работы на левобережной и правобережной врезках плотины бригада скалолазов управления основных сооружений Бориса Беленько. Они делают все, чтобы обезопасить работу строителей, не сдерживая темпы труда. Отлично выполняют свои обязанности скалолазы Юрий Колганов, Александр Антипов, Михаил Абдулаев и Павел Налетов.

Срок — к 1 мая

Бригада домостроительного комбината И. В. Бутрова приступила к монтажу стадионика квартирного дома в поселке Означенное. Работы идут по скользящему графику. Хороший пример в труде показывают звеньевой Ю. Мокрушин, монтажник Ю. Мосанов, сварщик В. Сендинешев и другие.

Передовой коллектив обязался свои работы на этом доме закончить к первому мая.

Д. МОШИН.

Киргизская ССР. Большой объем работ предстоит выполнить строителям Токтогульской ГЭС в решающем году пятилетки. В августе здесь планируется начать заполнение первой очереди водохранилища.

Сейчас круглые сутки идет большой бетон в теплоизоляции. Гигантская стена растет — ее высота уже перешагнула за стометровую отметку.

На снимках: передовые бетонщики Айкул Ибраев (слева) и Аксакбек Камбаров. Внизу общий вид строящейся плотины Токтогульской ГЭС.
(Фотохроника ТАСС).



НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

У ЖЕ пройдено 90 пологонных метров подземного туннеля, идущего к левобережной врезке плотины Саянской ГЭС. Его покатые, широкие своды, переплетенные мощными металлическими арками, уходя вглубь и дальше, врезаясь в скальный монолит.

Это сооружение уникальное. Оно будет восхищать людей своей мощью и красотой. При сооружении гигантского гидроузла, а также в будущем туннель послужит добрую службу строителям. Сейчас даже трудно представить во всех деталях этот более километровый каменный коридор, который пронизит

ВГЛУБЬ СКАЛЫ

вековые Саяны.

...Метр за метром прондвигаются вперед проходчики. Смены их трудной однообразности не бывает. Каждый шаг проходит своеобразен. И людям надо применяться к этому. Начальник подземного туннельного участка Гидроспецстрой Альберт Иванович Кругликов рассказывает:

«В зависимости от категории скалы, мы применяем различные типы крепления. Сейчас идет у нас арочное. Оно более надежное. Да иначе пока и нельзя, на данном

этапе скала оказалась сильно нарушенной. Как будет дальше, покажет время».

Постепенно дела утуннельщиков налаживаются. Здесь хорошо организована учеба рабочих новой профессии, много сделано по оборудованию собственных мастерских, получены мощные вентиляторы, две бурильные установки. Задерка в основном налажена из-за энергии, необходима также устанавливать более мощные подстанции, быстрее организовать подачу воды. Сейчас в сутки проходка составляет один

метр. В будущем, когда все будет налажено, темпы значительно возрастут. На участке вахта несет в основном опытные, стажированные рабочие. Бригадир проходчиков А. С. Дементьев, к примеру, около десяти лет работал по своей специальности на строительстве Нурекской ГЭС. Он люблю работать и знает отлично и своим знания передает товарищам. Начальник туннельного участка называется в числе передовиков проходчиков Н. С. Шитикова, И. А. Стулака, А. Ф. Ковалева, В. Д.

Марьяшина, взрывника В. Ф. Каркини и других.

...Сделав кругой поворот, с туннеля выходит очередная автомашинка, груженая скалой. На время смолкает грохот породопогрузочной машины, потом она снова включается в работу. Так день в день, смена в смену идет трудовой штурм вековой скалы. Люди пришли сюда, чтобы победить ее, и они пробуют в Саянах каменное окно в гребень плотины.

В. ВАСИЛЬЕВ.

СТРОИМ ДРУЖНО, СТРОИМ НАДЕЖНО

Пятилетка и мы



обучала Ларису, была и осталась ее наставницей.

Конечно, никакой успех сам по себе не приводит, если не заботиться о хорошей организации труда. Такая обязанность у нас лежит не только на бригадире, но и на каждого штукатуре — мальяре — каждый человек хозяин своего успеха. Бригада считает наиболее рациональной работу звеньями. Наш коллектив разделен на пять звеньев, каждое из них занимается определенным этапом при отделке жилых домов. Это позволяет иметь более широкий фронт работы, не мешать друг другу. Но если в каком-то звене образовались прорвы, соседи обязательно придут на по-

строительном комбинате и спасут ее.

Конечно, никакой успех сам по себе не приводит, если не заботиться о хорошей организации труда. Такое случается, когда после штукатурных работ начинают долбить стены, перегородки сантехники или электрики.

В решающем году пятилетки, с самого начала и до финиша, будем трудиться только по-ударному! Так заявил наш коллектив, и своему слову мы не изменим.

Римма ИВКИНА,
бригадир штукатуро-
мальров
домострои-
тельного комбината.

Встают страницы истории

На строительство Саянской ГЭС приехала группа лекторов, сотрудников Шушенского музея-заповедника «Сибирская ссылка В. И. Ленина». — Н. Ф. Середкина, Т. А. Улейская и Т. М. Киколова.

его прошлое, настоящее и будущее», «Александр Ульянин», «Соратник Ленина по сибирской ссылке Ф. В. Лентник» — на такие темы будут прочитаны лекции для трудающихся поселков гидростроителей. Красноярский край,

слушали работники ЖКК, жильцы общежитий № 13 пос. Означенное и № 53 пос. Майна.

Слушатели с интересом принимают рассказы лекторов. Лекции шушенцев прослушивают учащиеся школ и другие.

Г. МАЛЮКОВА.

• НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ТУННЕЛЯ •

Марьяшина, взрывника

В. Ф. Каркини и других.

...Сделав кругой поворот, с туннеля выходит очередная автомашинка, груженая скалой. На время смолкает грохот породопогрузочной машины, потом она снова включается в работу. Так день в день, смена в смену идет трудовой штурм вековой скалы. Люди пришли сюда, чтобы победить ее, и они пробуют в Саянах каменное окно в гребень плотины.

В. ВАСИЛЬЕВ.

БЕТОНЩИКИ

Телогрейки в бетоне, и упорны, и смелы
Эти парни — в руках их горячее дело.
Если надо, вторую работают смену,
А придется — и хлеб свой тобою поделят.
Я работаю с ними. Восхищены не скрою:
Мы поняли их радости и неудачи...
Вот такие открыты поспорят с судьбою,
Потому что не могут, не смеют иначе.
Дни идут, как волна за волной набегают,
Закрывают, взяла в оборот их работа.
Может, капли дождя по их лицам стекают,
Может, капли солнечного, трудного пота.
И рождается песня — под стать этим людям
В ней простые слова, но призывают — как
небо!

В ней припевом проходит романтика будни,
Не понять ее тем, кто Сибирь не ведал.
Распрымляются плечи, и лица светлееют,
Разгибаются снова усталые спины...
Это значит шагают они в завтра смелое,
Это значит поднимается выше плотина!

Владислав ВЯХИРЕВ.

Поэтическая рубрика

ПОСВЯЩАЕТСЯ ПОКОРИТЕЛЯМ ЕНИСЕЯ

Дыхание наше
стынет столбами
В морозных лучах
солнца.

Глаза огнем горят
устало,
устало,
Глубже — в скалы!

Трудно сдвигнуть
миллион лет...

Дыхание наше —
тяжелее камня.

Глубже — в скалы!
Но в глазах,

не слезы —
капли пота,

И капли Енисея...

В короб роба
промерзает...

Глубже — в скалы!
Грохот упорно

пробивает

Негабариты
разбиты тишины.

Трудно ставить
миллионы...

Но ты встанешь!...

Глубже — в скалы!
В бетон переплавим

капли пота...

Дыхание.

Твердость скалы.

Плотина,

ты встанешь!

Все тепло наших рук

Под тобою —

на века,

Под тобой —

навсегда оставляем.

Александр БОДЮ,

шофер АТК-2.

Ты будешь
беломраморной,
И розового мрамора,
И радужного
мрамора

В прожилках
золотых,

Звезда моя,
Мечта моя,

Красивейшая самая,
Ответ на думы

Ленина

Народное творение,

Заря неугасимая

В распадке гор

крутых!

Василий ГРИШАЕВ.



Минуло два месяца, как в нашем магазине № 1 «Промышленные товары» поселка Майна на рынке трикотажа самообслуживание переведено отделу трикотажа и обувь. Новая форма обслуживания расширила доступ к товарам. Если прежде покупатель видел 180-200 пар обуви, то сейчас перед ним демонстрируется уже 700 пар. Тоже самое можно сказать и о трикотажном отделе, где ассортимент изделий значительно возрос, стало гораздо удобнее выбирать нужную обувь.

Нововведение позволило продавцу более активно общаться с покупателем. Он стал его помощником, консультантом в приобретении нужной обуви, одежды, белья и других товаров по возрасту, вкусу и другим требованиям человека. И наш коллектива, возглавляемый С. Я. Прокопенко, старается делать все так, чтобы у покупателей оставалось приятное чувство на душу от посещения магазина, сполна удовлетворяясь их спросы.

Для всех работников магазина особенно хорошим примером служат заве-

«ОГНИ САЙН»

В отделах «Готовой одежды», «Галантриея», «Ткани» не произошло больших изменений. Но и там перед коллективами продавцов поставлена та же одна задача: доставлять покупателю радость каждой вещью, купленной в нашем магазине. Самообслуживание привнесло много хорошего. Но «Галантриея» можно приобрести различные суве-

3 марта 1972

НА СНИМКАХ
ПРОДАВЦЫ МАГАЗИНА
НА № 1.
1. СНИМОК
НИЙ В. И. ДОБРОВОЛЬСКИЙ
НА, И. В. АЛЕКСАНДРОВА
ВА.

* * * у нас в Майне *

ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ

ся и без огорчений. Некоторые покупатели очень небрежно относятся к товарам. К закрытию магазина на полках образуется полный хаос, продавцы не успевают наводнить порядок.

Коль самообслуживание целиком основано на доверии к людям, на их сознательности, поэтому хочется, чтобы это доверие поддерживалось полной мерой и покупателями.

ирии, большой выбор дамских сумочек, парфюмерии. Отлично трудинся в этом отделе Нина Михайловна Филатова. В «Готовой одежде» покупателей ждут элегантные и пользовавшиеся большим спросом кремлевские костюмы и пальто. Есть нарядные платья, шапки, пальто джерси. В отделе «Ткани» имеются тонкие, нежные шелка, яркий штапель и ситец.

Н. БУТКОВА.

КРОВНАЯ СВЯЗЬ

ЧЕЛОВЕК

ЧЕЛОВЕКУ

Недавно Валентина Мельхина потеряла много крови. Состояние молодой женщины было тяжелым. Поправить здоровье могло только немедленное восстановление кровопотери. Товарищи, можно сказать, по первому зову откликнулись на нашу просьбу оказать срочную помощь и сдали безвозмездно свою кровь. Я с большой благодарностью называла их фамилии. Это из ПМК-885 А. И. Павлов, А. В. Новиков, Г. И. Косминов, И. Г. Полещук, из управления основных сооружений — Д. П. Драч, Ж. И. Чернулич, Т. В. Шитушкина и другие.

Жизнь В. Мельхиной была спасена. Сейчас она чувствует себя хорошо, выписана из родильного отделения Майнской больницы со своим первенцем. И таких примеров можно привести немало. В конце прошлого года было сделано переливание крови матери пятерых детей А. А. Назаровой. Таким образом здоровье матери было восстановлено.

Переливание крови широко применяется для лечения самых разнообразных заболеваний, особенно у детей. В связи с этим трудно переоценить, какое большое значение имеет донорство. Мне кажется, что человек, отдавший свою кровь другому, заслуживает самой высокой похвалы, в полном смысле слова, он проявляет настоящие чувства гражданина.

Очень хорошо поставлено донорство в управлении основных сооружений. Здесь организо-

граммы крови. Она граждена знаком членный донор СССР.

Хотелось бы, чтобы примеру комитета мола УОС и в подразделениях тельства Саянского были созданы действующие комсомольские и норские штабы.

Переливание крови роко применяется в шей болнице. Только 1972 году было испо вано в детском в рурическом отделе по 30 килограммов очень благодаря активным донорам. ботникам больницы Костромину, Л. Г. Марковой, М. П. Юровой, Л. В. Александровой другим.

Быть донором — высокое и благородное дело.

А. КАРИКИЕВ
зав. родильным
отделением Майнской
больницы.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТАУПЛЕНИЯ «Огней Саян»

РАЗГОВОР ВЕДУТ ЖИЛЬЦЫ

В газете «Огни Саян» от 27 января было напечатано письмо шоferа второй автотранспортной конторы М. Семченко «Будем холзвами своего поселка». В нем автор говорил о необходимости всем жителям микрорайона поселка Означенное заботиться о сохранности жилого фонда, уделять холзкое внимание благоустройству.

В настоящее время домоуправление поселка Означенное проводит собрания, на которых жильцы, проложив разговор, поднятый М. Семченко, в Доме № 12, например, жильцы переизбрали домовой комитет, дали ему твердый ваказ строго следить за порядком. Участники собрания внесли предложение о том, чтобы иметь комитет для работы с детьми. Решено привлекать ребят

школьного возраста к благоустройству, наблюдать за сохранностью общественных строений, строительству игровых и спортивных площадок, сбору металломоловки, и макулатуры.

Есть просьба к главному энергетику управления строительства хотя бы временно осветить микрорайон.

Участники собрания обратились к руководителям подразделений, чьи районы живут в микрорайоне, с просьбой оканчивать необходимую помощь в благоустройстве поселка.

На собраниях жильцы дома № 4 вызвали на соревнование жильцов № 18 за образцовое содержание квартиры, территории, на лучшее сохранность зеленых насаждений.

ГОРИЗОНТЫ КРАСНОЯРЬЯ КРАЙ СОКРОВИЩ

Пожалуй, в таблице Менделеева нет такого элемента, которого бы не было в недрах Красноярского края. Сибирские геологи отмечают каждый год новыми открытиями

Редактор И. КУЛЕШОВ

С ПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Управлению карьера-бетонного хозяйства по постоянной работе ТРЕБУЮТСЯ: мотористы строительных машин, слесари по ремонту строительных машин. Обращаться в отдел кадров УКБХ (на базе бетонном). АДМИНИСТРАЦИЯ

Саянский участок доза Красноярской ГЭС ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ РАБОЧИХ следующих специальностей: столяров-столярчиков 3-5 разряда, пекарей-конопалубчиков 2-4 разряда, рабочих на пилораму. Оплата труда —

Обращаться с 8 до 17 часов в лесосеках. Адрес РЕДАКЦИИ: Носков Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Телефоны 2-65, 4-37. * Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ